
Δελτίο Τύπου 
του Συλλόγου Διδασκόντων Θετικών Επιστημών του Παν/μίου Αθηνών 

Στις 17/5/2011 στην αίθουσα ‘‘Αριστοτέλης’’ του τμήματος Φυσικής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών πραγματοποιήθηκε ημερίδα με θέμα ‘‘Θετικές Επιστήµες 
στο Πανεπιστήµιο Αθηνών: σήµερα, αύριο’’ την οποία διοργάνωσε ο Σύλλογος 
Διδασκόντων Θετικών Επιστηµών υπό την αιγίδα της Κοσµητείας της Σχολής 
Θετικών Επιστηµών.  
Στην ημερίδα παρουσιάστηκε από τους προέδρους των τμημάτων και τον πρόεδρο 
του Συλλόγου Διδασκόντων το έργο που επιτελείται στη Σχολή Θετικών 
Επιστημών με έμφαση στο ερευνητικό έργο που είναι άγνωστο στο ευρύ κοινό. Τα 
στοιχεία που παρουσιάστηκαν δείχνουν ότι η έρευνα που διεξάγεται καλύπτει ένα 
ευρύτατο πεδίο θεμάτων τόσο σε βασικό όσο και σε εφαρμοσμένο επίπεδο και 
συνδέεται με την ανάδειξη νέου επιστημονικού δυναμικού στη χώρα, όχι μόνο από 
τις βασικές σπουδές αλλά και με υψηλού επιπέδου μεταπτυχιακά διπλώματα 
ειδίκευσης και διδακτορικά. Αντικείμενα της ερευνητικής δραστηριότητας των 
μελών του διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού είναι και θέματα που αφορούν 
την καθημερινότητα –σημερινή και αυριανή- όλων, όπως η έγκαιρη διάγνωση και 
αντιμετώπιση σοβαρών ασθενειών, η δημιουργία νέων φαρμάκων και 
φαρμακευτικών προσεγγίσεων, τα περιβαλλοντικά και οικολογικά προβλήματα, η 
μελέτη εναλλακτικών πηγών ενέργειας, η βελτίωση των τηλεπικοινωνιών και των 
δυνατοτήτων χρήσης ηλεκτρονικών υπολογιστών σε πολλά πεδία 
(συμπεριλαμβανομένης της εκπαίδευσης), η αξιοποίηση φυσικών πόρων, η 
αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών κ.α. και με εφαρμογές σε όλους σχεδόν τους 
τομείς των παραγωγικών δραστηριοτήτων. Οι ποσοτικοί δείκτες  δείχνουν ότι παρά 
την υποχρηματοδότηση από την πολιτεία, έχει πραγματοποιηθεί ένα πολύ αξιόλογο 
ερευνητικό έργο, κυρίως με κοινοτικά  κονδύλια, που έχει τύχει σημαντικής 
αναγνώρισης από τη διεθνή ερευνητική κοινότητα.  
 Στο στρογγυλό τραπέζι που ακολούθησε με συμμετοχή και δημοσιογράφων από 
αθηναϊκές εφημερίδες συζητήθηκαν οι αιτίες για την μη ικανοποιητική 
πληροφόρηση της κοινής γνώμης για το έργο των Πανεπιστημίων και για τον 
υπερτονισμό αρνητικών φαινομένων από τα ΜΜΕ. Η ίδρυση ενός μόνιμου 
γραφείου επαφής του Πανεπιστημίου με τα ΜΜΕ και προβολής του έργου και των 
δραστηριοτήτων του ήταν μια συγκεκριμένη πρόταση η οποία συνάντησε καθολική 
αποδοχή και φαίνεται ότι μπορεί να εφαρμοστεί άμεσα και χωρίς επιπλέον κόστος 
στην λειτουργία του Πανεπιστημίου. Εκφράστηκε επίσης η αγωνία των 
Πανεπιστημιακών που στις συνθήκες της σοβαρής οικονομικής κρίσης που περνάει 
η χώρα, η απουσία ερευνητικής πολιτικής έχει πολύ σοβαρές συνέπειες στην 
ανάπτυξη και τις προοπτικές διεξόδου από την κρίση. Το πρόβλημα της 
απασχόλησης των αποφοίτων της Σχολής όπως και η μείωση και γήρανση του 
διδακτικού προσωπικού που δεν ανανεώνεται λόγω των γνωστών περιορισμών 
(1/5) αποτέλεσαν επίσης αντικείμενο σοβαρού προβληματισμού.  


